



गुरुवार, २३ मार्च २०२३

किंमत ५ रुपये | छत्रपती संभाजीनगर (महाराष्ट्र)

मराठी दैनिक

वर्ष - ०२ अंक - २०३

आरंभआय : एमएएनएमएआर/२०२१/८२५६६

# आधुनिक केसरी

विश्वव्यापी मराठी दैनिक



## शेतकऱ्याने उभारली द्राक्षे, लसूण-कांदाची गुढी

आधुनिक केसरी न्यूज

निफाड : हिंदू सणामधील गुढीपाडवा हा पहिला सण. या दिवशी नवीन वस्त्र, लिंबाची डहाळी यांनी गुढी उभारली जाते मात्र नैताळे येथील शेतकरी संजय साठे यांनी चवक कांदा, लसूण व द्राक्षे यांची गुढी उभारून सरकारचे लक्ष वेधण्याचा प्रयत्न केला आहे. निफाड तालुक्यात मोठ्या प्रमाणावर द्राक्षे उत्पादन घेतले जाते. मात्र मागील काही दिवसात अवकाळी पाऊस व गारपीट झाल्याने द्राक्षे पिकाचे मोठे नुकसान झाले आहे. सरकार शेतकऱ्यांच्या पाठीशी असल्याच्या वल्याना करीत असले तरी अद्याप नुकसानीचे पंचनामे देखील करण्यात आले नाही तेव्हा मदत तर दूरच आहे. या हंगामात कांदे मातीमोल भावात विकाने लागले होते. नैताळे येथील एक शेतकऱ्याने कांदा पिकावर नांगर फिरवला होता. संजय साठे हे प्रगतीशील शेतकरी असून त्यांनी बराक ओबामा यांची भेट घेऊन शेतीविषयक चर्चा केली होती. त्यांनी कांदे विकून मिळालेल्या अल्प रकमेची पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना मानिऑर्डर तर कधी टोपी उपरणे पाठवून त्यांनी सरकारचे लक्ष वेधण्याचा प्रयत्न केला होता. त्याचप्रमाणे त्यांनी लसूण, कांदा व द्राक्षे यांची गुढी उभारून सरकारचे लक्ष वेधण्याचा प्रयत्न केला असून तालुक्यात हा चर्चेचा विषय ठरला आहे.

गुढी हे विजय आणि समृद्धीचे प्रतीक आहे. त्यामुळे मी माझ्या शेतात पिकलेल्या द्राक्षे, कांदा व लसूण यांची गुढी उभारली आहे. अवकाळी पाऊस व गारांनी पिकांचे अतोनात नुकसान झाले आहे. शेतकऱ्यांनी खचून न जाता आजच्या नवीन वर्षापासून खंबीरपणे उभे राहून कामाला सुरुवात करावी. राज्यकर्त्यांनी शेतकऱ्यांना भरीव मदत देऊन शेतमालाला चांगला भाव कसा मिळेल याकडे लक्ष द्यावे या उद्देशाने मी द्राक्षे व कांदाची गुढी उभारून संदेश दिला आहे.  
संजय साठे, शेतकरी नैताळे



आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : हिंदू नववर्ष व गुढीपाडव्यानिमित्त येथील प्रसिद्ध श्रीमंत दगडूशेठ गणपती मंदिरात गुढीपूजन व फुलांची भव्य आरास करण्यात आली. बॅडचे मंगलध्वनी, रांगोळीच्या पायघड्या आणि साखरेच्या गाठीच्या आकाराची फुलांची आकर्षक आरास अशा मंगलमय वातावरणात गुढीपाडवा मोठ्या उत्साहात साजरा झाला. पहाटेपासूनच चैत्र शुद्ध प्रतिपदेच्या दिवशी गणरायाचे दर्शन घेण्याकरिता पुणेकरांनी मोठ्या संख्येने गर्दी केली होती. परिमंडळ एकचे पोलीस उपायुक्त संदीपसिंह गिल्ल यांच्या हस्ते गुढीपूजन करून गणरायाची आरती करण्यात आली. यावेळी ट्रस्टचे अध्यक्ष माणिक चव्हाण, उपाध्यक्ष सुनील रासने, कोषाध्यक्ष महेश सूर्यवंशी, विश्वस्त कुमार बांबुरे, अमोल केदारी, राजाभाऊ घोडके, मंगेश सूर्यवंशी, विलास रासकर आदींसह हजारो भाविकांची उपस्थिती होती.



## अब्दुल सत्तारांना रात्रीचे जास्त दिसते

जितेंद्र आव्हाडांचा कृषीमंत्र्यांना उपरोधिक टोला

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : आपण भाग्यवान आहोत की, रात्रीचे दिसणारा माणूस हा महाराष्ट्राचा कृषीमंत्री आहे. दिवसा नाही दिसले तरी चालेल, कारण रात्रच महत्त्वाची असते. हास्यास्पद आहे हे सांगजे. अजून हे नेते शेतकऱ्यांच्या बांधावर गेले नाहीत. नुकसानग्रस्त शेतीचे पंचनामे झालेले नाहीत. शेतकऱ्यांना एक रुपयादेखील मिळालेला नाही. शेतकऱ्यांना कोणी विचारत नाहीये, अशी टीका राष्ट्रवादी काँग्रेसचे नेते आ. जितेंद्र आव्हाड यांनी केली. मागील आठवड्यापासून राज्यात अनेक ठिकाणी अवकाळी पावसाने पिकांचे नुकसान झाले आहे. बहुतांश शेतकऱ्यांच्या हातातोंडाशी आलेला घास हिरावून गेला आहे. त्यामुळे शेतकरी सरकारकडे भरपाईची मागणी करत आहेत. तसेच मंत्र्यांनी नुकसानग्रस्त भागाची अद्याप पाहणी केली नसल्याचा आरोप विरोधकांकडून केला जात आहे. विशेषतः कृषीमंत्री अब्दुल सत्तारांवर विरोधकांकडून टीका सुरू आहे. अशातच आता कृषीमंत्र्यांनी नुकसानग्रस्त शेतीचे पाहणी दारे सुरू केले आहेत. कृषीमंत्री अब्दुल सत्तार मंगळवारी (२१ मार्च) नाशिकच्या



निफाड तालुक्यात नुकसानग्रस्त भागाच्या पाहणीसाठी जाणार होते. कृषीमंत्री येणार

म्हणून शेतकऱ्यांनीदेखील गर्दी केली होती. परंतु दुपारी येणारे कृषीमंत्री रात्री पोहोचले. त्यानंतर त्यांनी कुंभारी गावात एका द्राक्ष बागेची पाहणी केली. परंतु या पाहणी दौऱ्यानंतर सत्तार यांच्यावर टीका सुरू झाली आहे. कृषीमंत्र्यांच्या रात्रीच्या पाहणी दौऱ्यावरून आमदार जितेंद्र आव्हाड यांनी सत्तार यांच्यावर निशाणा साधला आहे. कृषीमंत्र्यांच्या रात्रीच्या पाहणी दौऱ्याबद्दल एका वृत्तवाहिनीच्या प्रतिनिधीने आमदार जितेंद्र आव्हाड यांना सवाल केल्यानंतर आव्हाड म्हणाले की, सत्तारांना रात्रीचे दिसते हे तुम्हाला माहित नाही का ? त्यांना रात्रीचंच फार दिसते, असे म्हणत टोला लगावला.

## राम मंदिरासाठी सागवान पाठवणार

आधुनिक केसरी न्यूज

चंद्रपूर : अयोध्या येथील राम मंदिरासाठी १८०० क्यूबिक मीटर सागवान लाकूड चंद्रपूर जिल्ह्यातून पाठविण्यात येणार आहे. २९ मार्च रोजी भव्य शोभायात्रा काढण्यात येणार आहे. या शोभायात्रेत उत्तर प्रदेश सरकार मधील तीन कॅबिनेट मंत्री तथा अयोध्या राम मंदिरातील पुजारी सहभागी होणार असल्याची माहिती भाजप नेते तथा राज्याचे सांस्कृतिक व वन मंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी दिली.

भारतीय जनता पार्टी महानगर व ग्रामीणच्या वतीने गुढीपाडव्याचे औचित्य साधून बुधवार २२ मार्च रोजी सकाळी गगांधी चौक येथे गुढीपूजन व १ कोटी रामनाम जाप लिखाण पुस्तिकेचे वितरणही सुरुवात पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांचे हस्ते करण्यात आली. याप्रसंगी ते बोलत होते. रामनाम जापाच्या या पुस्तिका अयोध्या येथील नवनिर्मित राम मंदिरासाठी लोकनेते मुनगंटीवार यांच्या पुढाकारातून बल्लारपूर येथून पाठविण्यात येणाऱ्या काष्ठ (सागवान) पूजन प्रसंगी २९ मार्चला प्रभू श्री रामाला समर्पित केल्या जातील.



## आता प्रत्येक घराघरात पतंजलीची उत्पादने...





















## तीर्थस्तंभावर उभारली गुठी

आधुनिक केसरी न्यूज

दादासाहेब घोडके  
पैठण: सातवाहन साम्राज्याची राजधानी असलेल्या पैठणनगरीतून प्रस्थापित केलेल्या कालगणनेनुसारच 'शालिवाहन शके' हे हिंदू नववर्ष जगभर साजरे केले जाते. पैठणला सम्राटांची पालखी मिरवणूक काढून त्यांनीच उभारलेल्या पुरातन 'तीर्थस्तंभा' वर गुठी उभारली जाते. यंदा ४१ वे वर्ष आहे. शक कर्ता शालिवाहन राजाच्या दैदिप्यमान कारकिर्दीचे स्मरण करण्यासाठी दरवर्षी गुठीपाडव्याच्या मुहूर्तावर पैठण येथे मराठी नववर्षाचा

जनक व पैठण भूमिपुत्र असलेल्या शालिवाहन राजाच्या प्रतिमेसह शालिवाहन शक शुभारंभ शोभायात्रा काढण्यात आली. यावेळी पैठण ऐतिहासिक तीर्थखांबावर गुठी उभारून शालिवाहन राज्याच्या तसेच इतिहास तज्ञ बाळासाहेब पाटील यांच्या प्रतिमेचे पुजन करून परंपरा जोपासण्यात आली. पैठण शहरात असलेल्या शालीवाहनाच्या राजवाड्याच्या बाजूला भव्य अशी दगडी शिल्पाची गुठी उभारली, आज यास तीर्थखांब म्हणून ओळखले जाते. मराठी नववर्षाच्या या दिनाशी शालिवाहनांचा

वैभवशाली इतिहास जोडलेला असल्याने पैठण नगरीस आजच्या दिनाचे महत्व असते. यावेळी शालिवाहन बँकेचे चेअरमन किशोर चव्हाण, भा.ज.पा.चे शहराध्यक्ष शेखर पाटील, रमेश खांडेकर, सागर पाटील, प्रा.संतोष गव्हाणे, प्रा.संतोष तांबे, शहर व्यापारी महासंघाचे अध्यक्ष पवनशेट लोहीया, चेअरमन देवेश ईनामदार, पोलीस निरीक्षक लक्ष्मण केंद्रे, राष्ट्रवादीचे शहराध्यक्ष जितु परदेशी, दिनेश पारिख, मदन आळाड, तसेच शहरातील नागरिकांची उपस्थिती होती.

## आरोग्य सुविधा देण्यासाठी शासन कटिबद्ध : डॉ.मांडविया

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद:** देशात सर्वोत्तम आरोग्य आणि परिवार कल्याण मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया यांच्या हस्ते स्वास्थ केंद्राचे ऑनलाईन उद्घाटन झाले. यावेळी केंद्रीय आरोग्य राज्यमंत्री डॉ. भारती पवार, वित्त राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड, सहकार मंत्री अतुल सावे, खासदार इम्रियाज जलील आदी उपस्थित होते. स्वास्थ केंद्रामुळे मिळणाऱ्या आरोग्य सुविधाबाबत आनंद होतोय असे सांगून डॉ. मांडविया म्हणाले, केंद्र सरकार देशातील प्रत्येक

गावात दर्जेदार आरोग्य सुविधा देण्यासाठी सातत्याने काम करते आहे. सहजतेने उपलब्ध होणाऱ्या चांगल्या आरोग्य सुविधा देण्याचे शासनाचे उद्दिष्ट आहे. छत्रपती संभाजीनगर व कोईमतूर येथे स्वास्थ केंद्राची सुरुवात झाल्याने या परिसरातील केंद्रीय कर्मचाऱ्यांना या सुविधा मिळणार आहेत. कर्मचाऱ्यांच्या कल्याणासाठी हे स्वास्थ केंद्र महत्वपूर्ण ठरेल. निरोगी भारतीय हेच देशाचे भवितव्य असल्याचेही त्यांनी सांगितले. वित्त राज्यमंत्री डॉ. भागवत कराड म्हणाले, छत्रपती संभाजीनगर हे एक औद्योगिक शहर तसेच मराठवाड्याची राजधानी आहे. मराठवाड्याच्या या राजधानीलगत 18 ते 20 हजार केंद्रीय कर्मचारी आहेत. या कर्मचाऱ्यांची गेल्या अनेक वर्षांपासूनची या स्वास्थ केंद्राची मागणी आज पूर्ण होतेय, ही निश्चितच आनंदाची बाब आहे. स्वास्थ केंद्रामुळे केंद्रीय कार्यरत व सेवानिवृत्त कर्मचाऱ्यांना दर्जेदार आरोग्य सेवा

मिळणार आहेत. देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या मार्गदर्शनाखाली देशाने प्रत्येक क्षेत्रासह आरोग्य क्षेत्रातही उल्लेखनीय प्रगती केली आहे. कोरोना कालावधीत आपल्या देशात दर्जेदार आरोग्य सुविधा दिल्या गेल्या. लसीकरणताही देशाने चांगली कामगिरी केली आहे. आरोग्य क्षेत्रातील अनेक नवनवीन उपकरणांची पुरवठा गतीने करून कोरोनावर आपण मात केली आहे. केंद्र शासनाच्या आयुष्यमान भारत योजनेतून पाच लाखापर्यंत विमा कवच देण्यात आपले असून याचाही लाभ सर्वसामान्यांपर्यंत पोहोचविण्यासाठी सरकार कटिबद्ध आहे. देशातील प्रत्येक जिल्ह्यात शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय सुरू करण्याचा निर्णय घेण्यात आला असून उद्योग, शेती क्षेत्रासोबतच आरोग्य क्षेत्रासाठीही अर्थसंकल्पात निधीची भरिव तरतूद करण्यात आल्याचेही डॉ. कराड म्हणाले.



## बाजार सावंगी प्रा. आरोग्य केंद्राला जिल्हाधिकाऱ्यांची अचानक भेट

आधुनिक केसरी न्यूज

**खुलताबाद:** तालुक्यातील बाजार सावंगी दि. 21 मार्च जिल्हाधिकारी आस्तिक कुमार पांडे यांचा कन्नड तालुक्यातील दौन्यावर असून अचानक खुलताबाद तालुक्यातील बाजार सावंगी प्राथमिक आरोग्य केंद्र व पशुवैद्यकीय दवाखान्याची केली पाहणी व कामकाजाचा आढावा घेऊन संबंधितांना सूचना केल्या व

झालेल्या अवकाळी पावसाने नुकसान झालेल्या पिकाची पाहणी करून तलाठी व मंडळीधिकाऱ्यांना पंचनामे करण्याच्या सूचना दिल्या. यावेळी उपविभागीय अधिकारी जनार्दन विधाते तहसीलदार सुरेंद्र देशमुख तलाठी सायली विटेकर आरोग्य अधिकारी अंजुमन निलोफर सरपंच आप्पाराव नलावडे, पत्रकार सय्यद लाल, विश्वंभर नलावडे उपस्थित होते.



## ५ व्या भारतीय बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन

आधुनिक केसरी न्यूज

**छत्रपती संभाजीनगर:** धम्म सम्राट फाऊंडेशन, महाराष्ट्र आयोजित ५ व्या आखिल भारतीय बौद्ध धम्म परिषदेचे आयोजन शनिवार, दि. २५ मार्च २०२३ रोजी सकाळी १० ते रात्री १० वाजेपर्यंत रांजनगांव (न) कम्मभुमी, ता. गंगापूर, जि. छत्रपती संभाजीनगर (औरंगाबाद) येथे आयोजित करण्यात आली आहे. धम्म परिषदेसाठी पुज्य भिक्खु धम्मसेवक महाथेरो, मुळावा हे अध्यक्षस्थानी राहणार असून, धम्म परिषदेचे उद्घाटन पुज्य भिक्खु डॉ.प्र. एम. सत्यपाल महाथेरो यांच्या हस्ते होणार आहे. धम्म परिषदेसाठी पुज्य भिक्खु बुनली महाथेरो (थायलंड) यांची प्रमुख उपस्थिती राहणार आहे. अशी माहिती धम्म परिषदेचे संयोजक भिक्खु शाक्यपुत्र अमृतानंद बोधी (सदस्य, आखिल भारतीय भिक्खु संघ, बुध्दगया) व व्यवस्थापण व स्वागताध्यक्ष पोपट बी.दुशिंग (उपसंरपंच तथा उद्योजक, रांजनगाव नरहरी) यांनी दिली. धम्म परिषदेचे धम्म ध्वजारोहन (सकाळी १० वा ), भिक्खु संघाचे भोजन (सकाळी ११ वा ), बोधीवृक्ष पुजन व दिप प्रज्वलन (दुपारी १२ वा ), धम्मसम्राट स्मरणीका प्रकाशन सोहळा, धम्मभूषण पुरस्काराचे वितरण, उपस्थित भिक्खु संघाची धम्मदेसना (दुपारी १ वा), मंगलमैत्री व राष्ट्रगीत (सायं. ६ वा), 'ही रात्र वामनाची' विशेष कार्यक्रम (रात्री ७.१० वा) अशा प्रकारे धम्म परिषदेच्या कार्यक्रमाची रुपरेषा असेल. सामाजिक जात ठेवून विशेष कार्य केल्या बद्दल आयु. डॉ. सुनिल उबाळे (गंगापूर),

आयु. भिमराव हत्तीअंबोरे (अध्यक्ष, संबोधी अकादमी), आयु. अनिलकुमार साळवे (दिग्दर्शक), आयु. डॉ. प्रा. गौतम गायकवाड (शासकीय अध्यापक महाविद्यालय, छत्रपती संभाजीनगर), आयु.एल.एम.गायकवाड (अध्यक्ष, पद्मपाणी सामाजिक संस्था) यांना धम्मभूषण पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात येणार आहे. तसेच आयु. नित्यानंद उबाळे (सहाय्यक पोलीस निरीक्षक, जालना), आयु. विशाल खाजेकर (पोलीस उप-निरीक्षक, अंधेरी (प), मुंबई), आयु. दिव्या कोळसे (परिवहन अधिकारी), आयु. सनी गायकवाड (आदर्श शिक्षक) यांचाही विशेषरित्य सत्कार करण्यात येणार आहे. धम्म परिषदेसाठी वेगवेगळ्या क्षेत्रातील अनेक मान्यवरांची प्रमुख उपस्थिती राहणार आहे. धम्म परिषदेचे अध्यक्ष भिक्खु शाक्यपुत्र अमृतानंद बोधी, आयु. नितिन जाधव (उपाध्यक्ष), आयु. प्रा. डॉ. संदीप गायकवाड (सचिव), आयु. ए.टी.पगारे, आयु. रंजक सिरसाट, आयु. लक्ष्मण उबाळे, आयु. संजय आल्हाट, आयु. संजय कांबळे (सर्व सदस्य) हे सर्व धम्मउपासक या धम्म परिषदेचे व्यवस्थापण करीत आहेत. धम्म परिषदेच्या निमित्ताने भोजन, पाणी, निवास करिता डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर युवा मंच, रांजनगाव (न) ही समिती या बाबींचे व्यवस्थापण करणार आहे. सर्व धम्म उपासकांना आवाहन करण्यात येते कि, या धम्म परिषदेसाठी पांढरे शुभ वस्त्र परिधान करून उपस्थित राहावे, अधिक माहितीसाठी मो. ९६३७६२६४९७ या क्रमांकावर संपर्क साधावा.

## त्या रस्त्याचे काम बंद पडूनच, बांधकाम विभाग झोपेत

आधुनिक केसरी न्यूज

**खुलताबाद:** तालुक्यातील बाजार सावंगी ते ताजनापूर फाटा शिरोडी रस्ता या रस्त्यावर ठेकेदार खड्डे भरताना रस्त्यातील खड्ड्याची स्वच्छता न करता व डांबर न टाकता सरळ खड्ड्यात खडी टाकून थातुरमातुर काम आटोपते घेण्याचा प्रकार होत असल्याने नागरिकांनी खड्डे भरणा काम बंद पाडले. आता त्यास दोन आठवडे उलटले ना ठेकेदार ना सार्वजनिक बांधकाम विभाग यांनी याकडे लक्ष दिले नाही दोघांनी कामाकडे पाठ फिरवली असल्याने काम ठप्प पडून आहे व ये जा करतांना वाहनधारक व प्रवासी यांना प्रवास करताना त्रास सहन करावे लागत असल्याचे चित्र आहे. बाजार सावंगी-ताजनापूर ते शिरोडी या रस्त्याचे कितेक महिने काम झाले नाही. त्यामुळे सर्वत्र दोन ते तीन फुटाचे लांब

रुंद खड्डे पडले आहे खडी उखडलेले स्थितीत पडून असल्याने सार्वजनिक बांधकाम विभागाकडून डांबरीकरण केलेला रस्ता असल्याने डांबर व खडीने खड्डे भरण्यासाठी ठेकेदाराला काम देण्यात आले. परंतु ठेकेदार यांने कोरडी खडी टाकत खड्डे भरणा काम आटोपती घेण्याचा धडाका लावला होता. हा प्रकार नागरिकांच्या लक्षात आल्याने नागरिकांनी थातुरमातुर व विना डांबराचे काम बंद पाडले. दोनतीन आठवडे उलटले मात्र ना ठेकेदार ना सार्वजनिक बांधकाम विभाग दोन्हीनी कामाकडे पाठ फिरवली व काम ठप्प तसेच पडून असुण ये जा करतांना त्रास सहन करावे लागत आहे. याकडे वरिष्ठांनी लक्ष घालून हा काय प्रकार सुरु आहे. याची चौकशी करून खड्ड्यांची साफसफाई व डांबर मिश्रीत खडी टाकून खड्डे बुजवावे असी मागणी होत आहे.





# युवासेनेकडून उभारण्यात आली लोकशाहीची गुढी..!

## नवीन वर्षाची गुढी उभारून विरोधकांना आगळावेगळा संदेश

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : हिंदू नववर्ष व गुढीपाडव्याच्या निमित्ताने धुळे शहरातील मध्यवर्ती चौक असलेल्या जयहिंद महाविद्यालय चौकात धुळे जिल्हा युवासेनेच्या वतीने गुढी उभारण्यात आली. यावेळी लोकशाहीचे

पालन करण्यासाठी सत्ताधारी सरकारला युवासेनेच्या वतीने संदेश देण्यात आल्या. ईडी, सीबीआय, इन्कम टॅक्स, निवडणूक आयोग व पोलीस प्रशासनाचा गैरवापर करून लोकशाहीच्या नीती मूल्यांची पायमल्ली करणाऱ्या धुळ्यातील, राज्यातील व केंद्रातील भाजप सरकारला असा

संदेश देण्यात आला नागरिक जर जागरूक झाले नाहीत तर आपला देश देखील हिटलरशाही कडे जाईल त्यामुळे तमाम हिंदू बंधू व भगिनींनी लोकशाही वाचविण्यासाठी एकत्र येणे गरजेचे आहे, असेही यावेळेस म्हणाले. यावेळी शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख अतुल सोनवणे, उपजिल्हाप्रमुख

किरण जोधळे, उपमहानगरप्रमुख संजय जवराज मान्यवर स्थानी उपस्थित होते. या प्रसंगी युवासेनेचे जिल्हाप्रमुख हरीश माळी, युवासेना उपजिल्हाप्रमुख कुणाल कानकाटे, महानगरप्रमुख सिद्धार्थ करनकाळ, योगेश मराठे, सिद्धेश नाशिककर, शुभम फुलपगारे, वैभव चव्हाण, जयेश फुलपगारे,

योगेश फुलपगारे, सोमेश कानकाटे, समर्थ मुर्तडक, हर्षल साळुंखे, मयूर फुलपगारे, अमोल शिंदे, कुंदन प्रजापत, दुर्वेश चव्हाण, आमीन शेख, प्रीतम लोखंडे, शंतनू भडगे, दादू मराठे, गौरव चौधरी, जितेंद्र काकडे, हर्षल फुलपगारे यांचेसह परिसरातील शिवसैनिक युवासैनिक उपस्थित होते.

## घनसावंगी तालुक्यात अवकाळीचे ढग कायम; शेतकऱ्यांची वाढली चिंता

आधुनिक केसरी न्यूज

घनसावंगी : तालुक्यांमध्ये सध्या अवकाळी पावसाचे ढग कायम आहेत. मागच्या आठवड्यात काही ठिकाणी रिमझिम पाऊस झालेला असून वाऱ्याने हातात तोंडाशी आलेला घास हिसकावण्याचा प्रयत्न केला आहे. सध्या शेतामध्ये गहू, ज्वारी, हरभरा, कांदा या पिकांची काढणी सुरू असून सर्वत्र लगबग सुरू आहे तसेच मोसंबी, आंबा, द्राक्ष या फळबागाची प्रचंड नुकसान झालेले असून

राहिली कसर आणखीन हा अवकाळी पाऊस सध्या शेतकऱ्यांच्या हाता तोंडाशी आलेला घास हिसकावण्याचा प्रयत्न करत आहे. तालुक्यातील मच्छिंद्रनाथ चिंचोली, देवी दहेगाव, खडका, बोडखा, कुंभार पिंपळगाव, जांब समर्थ, राणी उचेगाव, रामसावंगी, तीर्थपुरी, भोगाव, मंगरूळ, राजा टाकळी, ढाकेफल, राजेगाव, जिरडगाव सहित तालुक्यातील 114 गावांत अवकाळी पावसाचे ढग कायम आहेत आता तोंडाशी आलेला घास हिरावण्याची भीती शेतकऱ्यांच्या चेहऱ्यावर दिसून

येत आहे. म्हणून सध्या शेतकरी रात्र दिवस धावपळ करून गहू, ज्वारी आणि हरभऱ्याची पिक काढण्याच्या तयारीत आहेत. राजेगाव येथे शेतकरी प्रदीप पडले यांनी दैनिक केसरी बोलताना सांगितले की सध्या शेतामध्ये गव्हाची काढणी सुरू आहे परंतु आकाशात अवकाळी पावसाचे ढग आहेत, मजूर मिळत नाहीत आणि अशातच जर का पाऊस पडला तर हातात तोंडाशी आलेला घास हीस्कावण्याची भीती आहे महागडे बीज कीटकनाशक आणि खताचा वापर करून खर्च केलेला आहे.



## खासदार निधीतून सिमेंट रस्त्याचे लोकार्पण

आधुनिक केसरी न्यूज

रत्नपूर : डॉ. भागवतजी कराड साहेब केंद्रीय अर्थ राज्यमंत्री (भारत सरकार) यांच्या खासदार निधीतून येसगाव नं 1 ( ता. रत्नपूर ) येथे 10 लक्ष रू सिमेंट रस्त्याचे लोकार्पण हर्षवर्धनजी कराड यांच्या हस्ते करण्यात आले. या उद्घाटन सोहळ्यानिमित्त भाजपा तालुकाध्यक्ष प्रकाश वाकळे, जि.प उपाध्यक्ष एल.

जी.गायकवाड, दिनेश अंभोरे, प्रभाकर शिंदे, सरपंच जिज्ञासाताई काळे, उपसरपंच सुनिता खंडांगळे, शांताबाई बोबले, सलमान शेख, शंकर खंडांगळे, विलास काळे, संदिप निकम, अविनाश वेताळ, राहुल चव्हाण, अंकुश काळे, योगेश काळे, संजय खंडांगळे, ज्ञानेश्वर खरात, विजय आढाड, प्रकाश आढाड, विजय चव्हाण, बाबाजी कायस्थ, विलास आढाड, रावसाहेब देशमुख, अंकुश काळे, सतिश खंडांगळे उपस्थित होते.

## रमजान महिन्यात लोडशेडींग करू नये

आधुनिक केसरी न्यूज



बाबुराव गोणारकर धर्माबाद : येत्या 23 मार्चापासून रमजान महिना सुरू होत आहे. हा मुस्लिमवांधवांचा महिना असतो. पहाटेच उठून उपवासाची तयारी करावी लागते. यामुळे या महिन्यात महावितरण विद्युत कंपनी लोडशेडींग करू नये, अशी मागणी मुस्लिम शिष्ट मंडळाने धर्माबाद महावितरण

कंपनीचे अभियंता, सुमित पांडे, प्रणय काळे यांच्याकडे केली आहे. धर्माबाद तालुक्यात वीजपुरवठा सुळीत ठेवावा, या कालावधीत लोडशेडींग करू नये व मोहल्लामधील सर्व पथदीप बंद आहेत, ते त्वरित सुरू करावेत, संपूर्ण धर्माबाद तालुक्यात स्वच्छता मोहीम राबवून संपूर्ण परिसर स्वच्छ ठेवावा अशी मागणी नगरपरिषद मुख्याधिकारी नीलम कांबळे यांच्याकडे केली जात आहे.

## दिनदूबळ्यांच्या सेवेने आत्मिक समाधान : संजय महाराज हिवराळे

आधुनिक केसरी न्यूज



भोकर : मानव धावपळीचे जीवन जगत असल्याने वेळ मिळत नाही, अशा परिस्थितीत प्रत्येक जण सुखाचा मार्ग शोधत आहे. परंतु जीवन जगत असताना जीवनात अनेक चढ उतार येतात. भगवंताचे नामस्मरण, संत

संगती केल्याशिवाय समाधान लाभत नाही. दिनदूबळ्यांची सेवा केली तरच आत्मिक समाधान लाभते, असे प्रतिपादन भागवत कथाकार संजय महाराज हिवराळे आळंदीकर यांनी बुधवारी ( ता २२ ) केले आहे कामनगाव ( ता. भोकर ) येथे हनुमान मंदिर कळशारोहणा निमित्त सुरू असलेल्या अखंड हरिनाम सप्ताहातील श्रीमद् भागवत कथा सुरू आहे त्यावेळी ते बोलत होते. हिवराळे म्हणाले की, कलियुगातील तरुण वेगळ्या दिशेने धावत आहे व्यसनाधीन झालेल्या तरुणांना संत संगती आणि संत

चरित्राचा अभ्यास झाल्याशिवाय मनाला समाधान लाभत नाही. भरकटलेल्या जीवाचा उद्धार करून घेण्यासाठी श्रीमद् भागवत कथा श्रवण केली पाहिजे. भागवत कथा श्रवणाने मेलेल्या माणसाला देखील मुक्ती मिळते असे सांगितले. सोमवारी ( ता. २७ ) सकाळी हनुमान मंदिराचा कलशारोहणाचा कार्यक्रम होईल. त्यानंतर काल्याचे किर्तन, महाप्रसादाचे आयोजनही करण्यात आले आहे. धार्मिक सोहळा यशस्वी करण्यासाठी कामनगाव येथील समस्त गावकरी मंडळी प्रयत्न करीत आहेत.



**RAHUL S. ANCHALKAR**  
9850500629, 9325727798

**R.R. Enterprises**

**घर तुमचे... इंटरियर आमचे !**

आपल्या घरातील आतील संपूर्ण सजावट आम्ही करू, वेल डेकोर फर्नीचर, किचन ट्रॉलीज, सोफा, बेड सर्वकाही तुमच्या स्वप्नाप्रमाणे

Add. : N-8, Behind Onkar Gas, CIDCO, Aurangabad-431 003  
E-mail : anchalkarrahul@gmail.com

Web: rrenterprises.com

# परभणी जिल्ह्यात अन्न व औषध प्रशासनासह राज्य उत्पादन शुल्क विभाग अदृश्य ?

## भेसळयुक्त दुध/तुप खाद्यतेल आदींसह विविध भेसळयुक्त खाद्य पदार्थांची सर्रास विक्री

आधुनिक केसरी न्यूज

चौधरी दिनेश

**परभणी :** जिल्ह्यात सर्वत्र भेसळयुक्त पदार्थांची खुलेआम विक्री होत असल्याचे निदर्शनास येत असून खाद्य पदार्थ विक्रेत्यांनी ठरवून दिलेल्या मनमानी दराप्रमाणे पैसे देऊन देखील नागरिकांना भेसळयुक्त खाद्य पदार्थांची विक्री केली जात असल्यामुळे जिल्ह्यात अन्न व औषधी प्रशासनाच्या अस्तित्वावरच प्रश्नचिन्ह निर्माण होतांना दिसत असून अन्न व औषधी प्रशासना प्रमाणेच जिल्ह्यात राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या कर्तव्यावर देखील प्रश्न उपस्थित होतांना पाहावयास मिळत आहे. परभणी जिल्ह्यात पुर्णा, पालम, गंगाखेड, सेलू, मानवत, जितूर, सोनपेट या सात तालुक्यांचा समावेश असून जिल्ह्यातील सातही तालुक्यात

भेसळयुक्त खाद्य पदार्थ ज्यात दुध, दही, तुप, खुले खाद्य तेलासह बेकायदेशीररित्या पाकीटबंद केलेले भेसळयुक्त गोडतेल, मिरची, हळद पावडर मसाले, बेसनपीठ, गहू/ज्वारी/बाजरी पिठ आदींसह विविध भेसळयुक्त खाद्य पदार्थ संबंधित विक्रेत्यांनी ठरवून दिलेल्या मनमानी दराने खरेदी करून देखील नागरिकांना निकट दर्जाचे व भेसळयुक्त खाद्य पदार्थ विक्री केले जात असल्यामुळे नागरिकांना आरोग्यावर याचे भयंकर परिणाम होत असून जिल्ह्यात अनेक तालुक्यात काही कायदेशीर तर काही बेकायदेशीर दुध विक्री केंद्र चालत असून या दुध विक्री केंद्रांवर दुधाला प्रती लिटर ७० रुपये प्रमाणे भाव देऊन देखील दुध ग्राहकांना अत्यंत निकट दर्जाचे व भेसळयुक्त दुध विक्री केले जात असून या दुधाची अक्षरशः दुर्गंधी येत असल्यामुळे संबंधित दुध विक्रेते या दुधात नेमका कोणते पदार्थ/केमिकल



मिसळत आहे याकडे लक्ष द्यायलाच कोणी तयार नाही अशीच अवस्था तुप विक्रेत्यांची देखील झाली असून गावरान तुपाची विक्री करणारे तुप विक्रेते प्रती किलो आठशे रुपये दराने तुप विक्री करीत असून तेही भेसळयुक्त त्यामुळे या भेसळयुक्त दुध/दही/तुपासह विविध खाद्य पदार्थांचा नागरिकांच्या आरोग्यावर गंभीर परिणाम होत आहे. परभणी जिल्ह्यात सर्वत्र

**परभणी जिल्हा राज्य उत्पादन शुल्क विभागही अदृश्य**

परभणी जिल्हा अन्न व औषधी प्रशासनासह परभणी जिल्हा राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या कार्य तत्परतेवर जिल्ह्यात सातत्याने प्रश्न चिन्ह निर्माण होत असून जिल्ह्यातील पुर्णा, पालम, गंगाखेड, सेलू, मानवत, जितूर, सोनपेट या सातही तालुक्यात सर्वत्र खानावळीच्या नावावर चालणाऱ्या धाव्यांसह शहरी व ग्रामीण भागात मोठ्या प्रमाणात अवैध देशी/विदेशी दारुसह भेसळयुक्त बनावटी दारुची खुलेआम विक्री होत असताना जिल्ह्यातील राज्य उत्पादन शुल्क अधिकारी रवी किरण कोळे, निरीक्षक सुशिल चव्हाण, निरीक्षक गणेश कुंभे, शेख अशफोद्दीन, आलाट, भरारी पथकातील पुसे, मंडलवार हे अधिकारी याकडे जाणीवपूर्वक दुर्लक्ष करीत असल्याचे निदर्शनास येत असून त्यांच्या अकार्यक्षम कारभारामुळे जिल्ह्यात राज्य उत्पादन शुल्क विभाग कार्यरत आहे की नाही ? असाही प्रश्न निर्माण झाला आहे .

भेसळयुक्त खाद्य पदार्थ विक्रेत्यांनी अक्षरशः धुमाकूळ घातल्याचे निदर्शनास येत असतांना परभणी जिल्हा अन्न व औषधी प्रशासनाचे अधिकारी सरकटे यांच्या कार्य तत्परतेवर गंभीर प्रश्न निर्माण होत असून भेसळयुक्त खाद्य विक्रेत्यांना जिल्हा अन्न व औषधी प्रशासनाचे अधिकारी/कर्मचारी आर्थिक हितसंबंध जोपासत पाठबळ तर देत नाहीत

ना ? असा प्रश्न जनसामान्यात उपस्थित होत आहे शासनाने खुल्या गीडतेल विक्रीवर बंदी घातलेली असतांना देखील जिल्ह्यातील प्रत्येक तालुक्यात अक्षरशः टँकरने खुले तेल असून या भेसळयुक्त तेलाची काही दुकानदार पाकीट बनवून तर काही दुकानदार खुल्या स्वरूपात मनमानी दराने विक्री करताना पाहावयास मिळत आहे.

# शांतीब्रम्ह एकनाथ महाराज समाधी मंदिरातील प्रसादालय अखंड सेवेला सहा वर्षे पूर्ण

आधुनिक केसरी न्यूज

दादासाहेब घोडके

**पैठण :** संस्थान श्री एकनाथ महाराज विश्वस्त मंडळ संघटित, हरिकृपा सेवा समिती शांतीब्रम्ह संत एकनाथ महाराज प्रसादालय (अन्नछत्र) मंडळाने तसेच महाराष्ट्र राज्याचे रोजगार हमी तथा फलोत्पादन व संधाजीनगरचे पालकमंत्री संदीपान भुमरे यांच्या संकल्पनेतून गुढीपाडव्याच्या शुभ मुहूर्तावर सुरवात केलेल्या अन्नछत्र सेवेला बुधवार दि. 22 मार्च रोजी आज सहा वर्षे पूर्ण होत आहे. नाथसमाधी मंदिराला भेट देऊन दर्शनास येणाऱ्या हजारो भाविक-भक्तांना या अन्नछत्रालय चा लाभ घेत आहेत तसेच परिसरातील अनेक गोरगरीब नागरिक, कामगार, मजूर अखंड अन्नछत्रालयचा लाभ घेत आहे नाथ मंदिराच्या लगतच असलेल्या सुसज्ज अश्या इमारतीत अन्नछत्रालय सुरू करण्यात आले आहे एकाच वेळी शेकडो लोकांना महाराष्ट्रातील आणि देशभरातील भाविकांना हा महाप्रसाद अनेक दानशुरांच्या सहायोगातून पुर्णत्वाकडे जात आहे. श्री हरिकृपा सेवा समिती चे सदस्य तसेच अनेक दानशुर भक्त मोठ्या



**केंद्र सरकारचे भोग प्रमाणपत्र :** भारतीय अन्न सुरक्षा प्राधिकरण यांच्या वतीने घेण्यात आलेल्या देश पातळीवर इट राइट स्पॅट पेटण येथील संत एकनाथ महाराज मंदिरातील हरिकृपा सेवा समितीच्या अन्नछत्र ला स्वच्छ प्रसाद निर्मिती आणि वाटपासाठी केंद्र सरकारकडून भोग प्रमाणपत्र देण्यात आले आहे. गुढीपाडव्या मुहूर्तावर सुरू झालेल्या पैठण येथील अन्नछत्रालयात दररोज जवळपास १५०० भाविक अन्नदानाचा लाभ घेतात त्याप्रमाणे गेल्या सहा वर्षात ३२ लाखाने भाविक भक्तांनी लाभ घेतला .

श्रध्देने शांतिब्रम्ह संत एकनाथ महाराजांच्या चरणी ही अन्नदानाची सेवा देत असून नित्य भोजन दुपारी १२ ते ३ वाजेच्या दरम्यान गेल्या सहा वर्षापासून अखंड कार्यरत आहे. कोरोना काळात या अन्नछत्रालयाचा अनेक भक्तांनी नागरिकांनी लाभ घेतला आहे. याठिकाणी सेवेकरी

म्हणून काम पाहत असलेले अंकुश सेलुकर, भगवान मिटकर, शिवाजी कोलते, सजेंराव सोनवणे, विठ्ठल परदेशी, गणपत मिटकर, प्रवीण उदावंत, लक्ष्मण लाड, विजय मुळे, बाबुराव बोंबले, जगन्नाथ काकडे, मारोती मोमेडवार, अंकुश म्हस्के, जिजा मिसाळ, अर्जुन भोसले,

अन्नछत्रालयास काहीच कमी पडू देणार नाही महाराष्ट्र राज्याचे रोहयो कॅबिनेटमंत्री संदीपान भुमरे यांनी सहा वर्षांपूर्वी गुढीपाडव्याच्या शुभ मुहूर्तावर नाथ महाराज समाधी मंदिरात शिर्डी, शेगावच्या धरतीवर पैठणला येणाऱ्या वारकरी भाविकांसाठी आन्नछत्रालयाची पहीली पंगत देवुन सुरवात केली . या अखंडपणे चालू असलेल्या अन्नछत्रालयास काहीच कमी पडू देणार नाही नाथाच्या दरबारी अन्नदानाचा अखंड अन्नदानाचा यज्ञ भाविकांसाठी सुरूच राहणार आसल्याचे सांगितले .

कोरोना काळात दिली पारसल सुविधा कोरोना काळात आरोग्य कर्मचारी, एस . टी. कर्मचारी, तसेच कॉरंटानईन असलेले काही कुटुंबांना पोळी, भाजी पारसल सुविधा करण्यात आली होती . पैठण येथील अन्नछत्रालयास राष्ट्रसंत हरिचैतन्य महाप्रभु, राजस्थान . किशोरजी व्यास, भारकरगीरी महाराज, देवगड स्थान व आदी संत महंतानी भेटी देवुन प्रसादाचा लाभ घेतला आहे .

गुलाब सातपुते, पंडित औटे, बाबासाहेब शिंदे, संधाजी गव्हाणे, मुकुंद ठोसर, लिंगाजी चौधरी, परसराम करडवाल, हे अन्नछत्रालयात सेवेकरी म्हणून काम पाहतात.

## जाहीर प्रगटन

माझे आशिल कैलास मनमथआप्पा दारूवाले राहणार राजूर तालुका भोकरदन जिल्हा जालना यांनी दिलेल्या माहिती व अधिकारावरून सर्व जनतेस कळविण्यात येते की त्यांचेकडून दिनांक 10 फेब्रुवारी 2023 गाडेगव्हाण ते राजूर या मार्गादरम्यान गट क्रमांक 74 मौजे गाडेगव्हाण तालुका जाफ्राबाद जिल्हा जालना ह्या मिळकतीचे मूळ विक्रीपत्र नोंद क्रमांक 3262/2005 दिनांक 14/05/2005 दुय्यम निबंधक जाफ्राबाद यांचेकडे नोंद केलेली प्रवासादरम्यान गहाळ झालेले आहे. सदर खरेदीखत गणेश साहेबराव वरशीळ यांनी नारायण मारोती दहातोंडे यांच्या हक्कात करून दिलेले होते. तरी पुन्हा कळविण्यात येते की, सदरचे दस्त कोणालाही भेटले असल्यास ते माझे आशिलाकडे किंवा कार्यालय: एफ/12, धनवर्षा चॅम्बर्स, सरोजिनी देवी रोड जालना येथे 5 दिवसात आणून द्यावा अथवा कळविणे. जेणेकरून माझे आशिलास प्राप्त करता येईल. दिनांक 20/03/2023, सही

अॅड. आर. सी. साबू

# सर्वज्ञ श्रीचक्रधर स्वामी महाविद्यालय, अंबड येथील विद्यार्थ्यांचा शैक्षणिक टूर

आधुनिक केसरी न्यूज

**अंबड :** येथील विद्यार्थ्यांचा शैक्षणिक टूर आज दि. २२-०३-२०२३ रोजी आहेरमल, रामसगाव या ठिकाणी संपन्न झाला. यावेळी विद्यार्थ्यांनी आहेरमल या ठिकाणी भेट दिली. आहेरमल या ठिकाणी चक्रधर स्वामींच्या पदस्पर्शाने पावन झालेले हे क्षेत्र असून या स्थळाला ऐतिहासिक वारसा आहे. रामसगाव या ठिकाणी पूर्वी संगमेश्वराचे तीर्थक्षेत्र होते. या ठिकाणी चक्रधर स्वामींचे दहा दिवस वास्तव्य होते. मराठीच्या आद्य कवयित्री महदंबा यांचे हे गाव असून आजही या परिसरात महदंबेच्या आठवणी साक्ष देणाऱ्या आहे. जोगलादेवी या ठिकाणी चक्रधर स्वामींनी गुढीपाडव्याचा सण साजरा केल्याची नोंद लोड्याचरित्रात सापडते. महानुभाव साहित्याच्या दृष्टीने घनसावंगी परिसर अतिशय महत्त्वाचा आहे. जिल्ह्यातील ऐतिहासिक, अध्यात्मिक स्थळे आजही खूप दुर्लक्षित आहे. अशा या समृद्ध वारशाकडे आपण डोळसपणे पाहिले पाहिजे अशी भावना या शैक्षणिक टूर



निमित्त प्रा. भारतभूषण शास्त्री यांनी व्यक्त केली. या दरम्यान मॉडेल डिग्री कॉलेज घनसावंगी येथील हिंदी विभागप्रमुख डॉ. कानूनाल विठोरे सर यांनी यावेळी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन केले. समर्थ रामदासांचे जांब समर्थ, आद्य कवयित्री महदंबेचे रामसगाव, आचार्य नागदेवांची पुरी पांढरी, रामनंदाची गोंदी आदी प्राचीन आणि मध्ययुगीन स्थळांची सरांनी माहिती विद्यार्थ्यांना दिली. ऐतिहासिक आणि धार्मिक अशा या आहेरमल गड हे घानसावंगी पासून अवघ्या सात ते दहा किलोमीटर अंतरावर असून या ठिकाणी

शासन प्रशासनाचे पूर्णतः दुर्लक्ष असून भौतिक सुविधा या ठिकाणी नाहीत तसेच महानुभव पंथ यांची संबंधित अध्ययन अध्यापन आणि संशोधन होणे ही काळाची गरज आहे मराठी भाषा आणि साहित्य सांस्कृतिक मंडळाच्या वतीने तसेच महाराष्ट्र शासनाच्या वतीने या ऐतिहासिक स्थळा चा विकास होणे अत्यंत गरजेचे आहे. अहेरमनगर या ठिकाणी पाण्याची जर व्यवस्था करण्यात आली तर निश्चितपणे पर्यटन वाढेल पर्यायी महानुभव पंथीयातील अभ्यासकांना आणि येणाऱ्या भाविकांना त्यांची सोय होईल.

# गुप्तरोगाबाबत काहीही लपवू नका



(रविवारी मोफत तपासणी)



डॉ. शेख ए.ए.

या अशा अडचणी असतात ज्या कोणाला सांगता येत नाहीत व न सांगितल्याने त्या वाढत जातात पण काळजी करू नका डॉक्टरपासून काहीही लपवू नये, ते आपले सर्व प्रश्न सहज सोडवितात. डॉ. शेख आजपर्यंत 200 पेक्षा अधिक पुरस्काराने सन्मानित, प्रचंड अनुभवी व अत्यंत माफक खर्चात इलाज करतात, आजपर्यंत लाखों पेशंटनी याचा अनुभव घेतलाय, आपली माहिती अत्यंत गुप्त ठेवली जाते, आयुर्वेदाने सर्व रोग नष्ट होतात, (रविवारी मोफत तपासणी). आपल्या सर्व चिंताचा एकमेव उपाय म्हणजे डॉ. शेख यांचे नवजीवन आयुर्वेदीक डीस्पेंसरी. आजच भेट द्या व खात्री करा.

# नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेंसरी

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद. फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

# वृक्षतोड करतोय कोण ठेकेदार की शासन ?

प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या जुन्या इमारतीचा मुद्देमाल नागरिकांनी केला लंपास

आधुनिक केसरी न्यूज



जुन्या इमारतीचा निघालेला मुद्देमाल जमा न करता याकडे दुर्लक्ष केले यामुळे या ठिकाणी असलेल्या मुद्देमालाची चौकशी करण्यात यावी व दोषींवर कारवाई करण्यात यावी अशी मागणी आता सुज नागरिकांकडून होत आहे या प्रकाराकडे वरिष्ठ अधिकाऱ्याने लक्ष देऊन चौकशी करण्यात यावी व



या परिसरातील वृक्षतोड केल्याप्रकरणी यांच्यावर कार्यवाही करण्यात यावी अशी मागणी नागरिकांकडून होत आहे वडोद बाजार येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या अधिकाऱ्यांनी याकडे दुर्लक्ष केले यामुळे येथील परिसरातील काही नागरिकांनी येथील लोखंड दरवाजे खिडक्या इतर साहित्य लंपास केले आहे यामुळे शासनाच्या लाखो रुपयांचा मुद्देमाल लंपास

झाल्याचा प्रकार उघड झाला आहे तर शासन एकीकडे वृक्ष लागवड करण्यासाठी प्रोत्साहन देते व वृक्ष लागवडीवर शासनाकडून भर दिला जात आहे झाडे लावा झाडे जगवा असा संदेशही शासनाकडून दिला जातो असे असताना दवाखान्याच्या परिसरात असलेले मोठमोठे वृक्ष तोडले जात आहे.

वडोद बाजार : फुलंब्री तालुक्यातील वडोदबाजार येथील वडोद बाजार येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या परिसरात प्राथमिक आरोग्य केंद्राची नवीन इमारत होणार असून या ठिकाणी जुन्या बांधकामा असलेली जुनी इमारत पाडण्यात आली असून या इमारतीला असलेले खिडक्या दरवाजे इतर साहित्य नागरिकांनी लंपास केले आहे इमारत पाडण्याचे काम सुरू असताना नागरिकांनी येथील साहित्य लंपास केले आहे प्राथमिक आरोग्य केंद्राच्या अधिकाऱ्यांनी याकडे गांधीयाने लक्ष न दिल्याने नागरिकांनी येथील शासनाचा मुद्देमाल लंपास केला आहे यामुळे शासनाचा लाखो रुपयांचा मुद्देमाल लंपास झाल्याचा प्रकार उघड झाला असून परिसरात असलेल्या वृक्षाची तोड अवैध सुरू असून वृक्ष तोडूनही नागरिक घेऊन जात आहे मात्र याकडे प्राथमिक आरोग्य केंद्राचे अधिकारी वरिष्ठ अधिकारी दुर्लक्ष करत असल्यामुळे या ठिकाणी इमारतीचे बांधकाम असलेल्या ठिकाणी



## मॉडेल कॉलेजचे विद्यार्थी आझाद हिंदची गाथा नाटक करणार

आधुनिक केसरी न्यूज

घनसावंगी : महाराष्ट्र शासनाच्या सांस्कृतिक कार्य संचालनालय राष्ट्रीय सेवा योजना आणि आर्टिस्टिक हुमेंस यांच्या वतीने स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सवी वर्षानिमित्त राज्यातील एक हजारहून अधिक विद्यार्थी कलाकार व नाट्य निर्माते 36 जिल्ह्यात एकाच दिवशी 75 महाविद्यालय 75 ठिकाणी 75 नाट्य प्रयोग उद्या ठीक 12 वाजता सादर करणार आहेत. या अनोख्या प्रकल्पाचे अंतर्गत नाट्य सादरीकरणासाठी जालना जिल्ह्यातून मॉडेल कॉलेज घनसावंगीची निवड करण्यात आलेली असून महाविद्यालयातील 14 विद्यार्थी हे नाटक सादर करणार आहेत. देशाच्या स्वातंत्र्य सैनिकांच्या बलिदानाचा सन्मान करण्याचा एक दिवस म्हणून भारताच्या प्रवासाची

कहाणी आणि अमृत महोत्सवाची भावना साजरी करण्याची संधी महाराष्ट्र शासनाच्या सांस्कृतिक कार्य संचालनालय आर्टिस्टिक हुमेंस व राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने ही संधी मॉडेल कॉलेज घनसावंगी ला मिळाली आहे. यांनीमितीने महाविद्यालयातील 14 विद्यार्थी, " आझाद हिंद ची गाथा " ही नाटिका सादर करणार आहेत.

प्राचार्य डॉ.सतीश दांडगे यांच्या मार्गदर्शनाखाली तसेच राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाचे कार्यक्रमाधिकारी प्राध्यापक बाळासाहेब वरखडे, डॉ. संतोष गायकवाड आणि सांस्कृतिक विभाग प्रमुख डॉ.कन्नूलाल विठोरे, प्रा उदय पवार यांच्या मार्गदर्शनाखाली उद्या 23 मार्च रोजी 12 वाजता या नाटकाचे मंचन महाविद्यालयात होणार आहे. याचा लाभ घेण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे.

# महिलांच्या आर्थिक सबलीकरणाने देश विकासाचे उंच शिखर गाठेल

उपविभागीय पोलीस अधिकारी आय.पी.एस. महक स्वामी

आधुनिक केसरी न्यूज

वैजापूर : महिला विकासाच्या केंद्र बिंदू आहेत, त्यांना विविध व्यवसायाचे प्रशिक्षण देऊन प्रशिक्षित केल्यास व त्यांच्याद्वारे निर्मित वस्तूला प्राधान्य क्रमाने बाजारपेठ उपलब्ध करून दिल्यास देशाचे आर्थिक सबलीकरण होण्यास वेळ लागणार नाही असे प्रतिपादन तालुक्यातील जीवन विकास महाविद्यालय शिवूर येथील व्यवसाय प्रशिक्षित महिलांना प्रमाणापत्र वितरण कार्यक्रमात वैजापूर उपविभागाच्या उपविभागीय पोलीस अधिकारी आय.पी.एस. महक स्वामी यांनी मंगळवार (ता. २१) रोजी महाविद्यालयात केले. त्या पुढे म्हणाल्या की, महिलांनी चुकीच्या मार्गाने न जाता अंगच्या कौशल्य आधारे वस्तू निर्मित करून स्वाभिमानाने जगावे, आपल्या मुलांवर योग्य संस्कार करून त्यांना उच्च



शिक्षण घ्यावे, प्रमुख पाहुणे उपविभागीय दंडाधिकारी माणिक आहरे यांनी ही विशद केले की जगाच्या एका पाहणीत असे दिसून आले आहे की, या पुढे पैशाने श्रीमंत असणाऱ्यांचे स्थान दुय्यम राहणार तर चारित्र्य ने श्रीमंत असणाऱ्यांचे स्थान समाजात अति उच्च राहणार आहे, महिलांनी प्रशिक्षण मधील ज्ञानातून स्वावलंबी व्हावे, व समाजात उच्च स्थान प्राप्त

करावे, या समयी माजी आमदार तथा राष्ट्रवादी चे जिल्हा अध्यक्ष कैलास पाटील, निर्मला इन्स्टिट्यूट च्या नॅन्सी रोड्रीगज, सामाजिक कार्यकर्ते धोंडीरामसिंह राजपूत यांनी ही महिलांना संबोधित करून महिला सक्षमीकरण व महिला सबलीकरण, यावर जोर देत महिलांनी धीट, सुदृढ, व सबल होऊन आपला व कुटुंबाचा सर्वांगीण विकास साधावा असे आवाहन

केले, अध्यक्षस्थानी जे.के. जाधव विकास मंचचे जे.के. जाधव होते, दोनशे महिलांनी विविध व्यवसाय प्रशिक्षण घेतले असून त्या गृह उद्योगातून अर्थार्जन करून स्वावलंबी बनत आहेत, या प्रसंगी ऐश्वर्या व्यवहारे, कल्पना पवार, तेजल पगारे, दारका पवार, तेजस्विनी कुलकर्णी यांनी आपले प्रशिक्षण नंतरचे वस्तू तयार करून विकण्याचे अनुभव कथन केले.

## जेज क्वार्टरची जागा पत्रकार भवनसाठी आरक्षित करा : धडेकर

आधुनिक केसरी न्यूज

बाबूराव गोणारकर धर्माबाद : शहरातील मध्यवर्ती ठिकाणी असलेल्या नगरपालिकेच्या बाजूसुच जुने न्यायाधीश भवन म्हणजेच जेज क्वार्टर पत्रकार भवनासाठी आरक्षित करा अशी वास्तववादी मागणी पत्रकारांच्या वतीने बहुभाषिक पत्रकार संघाचे अध्यक्ष गंगाधर धडेकर यांनी धर्माबाद नगरपालिकेच्या मुख्याधिकारी सौ. नीलम कांबळे यांच्याकडे लेखी निवेदनाद्वारे केल्यामुळे पत्रकारांमध्ये आनंदाचे वातावरण पसरले आहे.

लोकशाहीचा चौथा स्तंभ असलेल्या प्रिंट आणि इलेक्ट्रॉनिक मिडीया ऊन, पाऊस, वारा यांची तमा न करता कठीण परिस्थितीत सर्वसामान्य नागरिकांच्या समस्या सोडविण्यासाठी काम करणाऱ्या पत्रकारांना निवारणासाठी पत्रकार भवनाची नितांत गरज आहे. धर्माबाद तालुक्यात पत्रकारांच्या विविध संघटना असून पैकी बहुभाषिक पत्रकार संघ, मराठी पत्रकार



संघ, धर्माबाद पत्रकार संघ, युवा पत्रकार संघ, संपादक व पत्रकार संघ अशा 5 पत्रकार संघटना असून पेक्षा 100 अधिक वर्तमानपत्राचे प्रतिनिधी काम करतात. वृत्त संकलन करून बातम्या लिहिण्यासाठी त्यांना घरी जावे लागते किंवा दुसऱ्या ठिकाणी बसून वृत्तांत लिहावे लागते. अशा धावपळीत त्यांच्या आरोग्याचाही प्रश्न उद्भवतो. अशावेळी पत्रकार भवन हे सर्व पत्रकारांसाठी आशेचा किरण आहे. जिथे

शहरासह तालुक्यातील सर्व पत्रकार आराम करू शकतात. विचार विनिमय करू शकतात, सर्वसामान्यांच्या विकासासाठी वास्तववादी भूमिका ठरवू शकतात. पण आज घडीला पत्रकारांभावासाठी कुठलीही राजकीय व्यक्ती पुढाकार घेत नाहीत. शहराच्या मध्यवर्ती ठिकाण असलेल्या नगरपालिका कार्यालयाच्या शेजारीच असलेल्या जुने न्यायाधीश भवन (जेज क्वार्टर) हे पत्रकार भावनासाठी आरक्षित करा अशी वास्तववादी मागणी बहुभाषिक पत्रकार संघटनेच्या वतीने लेखी निवेदनाद्वारे मुख्याधिकारी यांना केली आहे. ही मागणी तात्काळ मान्य व्हावी यासाठी मुख्याधिकारी, प्रशासनाचे प्रतिनिधी तथा प्रशासक उपजिल्हाधिकारी यांनी पुढाकार घ्यावा अशा सर्व पत्रकारांच्या भावना आहेत.

तत्कालीन नगराध्यक्ष विश्वनाथराव पाटील बन्नाळीकर आणि विनायकराव देशमुख यांना पत्रकार भवनासाठी जेष्ठ पत्रकार संजय कदम यांनी दहा वर्षांपूर्वी लेखी निवेदनाद्वारे मागणी केली होती.

## शहरातील विश्वसनीय बिग सुपर मार्केट

महावीर  
घर संसार



किराणा	सुका मेवा	मसाले	क्रॉकरी
प्लास्टिकच्या वस्तू	स्टीलच्या वस्तू	अल्युमिनियमच्या वस्तू	
घरगुती उपकरणे	साफ सफाईचे सर्व साहित्य	आणि बरेच काही	
सुमित 7620111118 राजेश जैन 7588348738	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हॉट्सअपवर ऑर्डरसाठी 9850017181	वितरण स्थितीसाठी 9021395308
घाऊक चौकशीसाठी 7620111118	www.mahavirbestprice.com		
sumitparakh73@gmail.com			
S.P. रोड, चेेलीपुरा, शहागंज, छत्रपती संभाजीनगर			
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलिस स्टेशन समोर, चिकलठाणा, छत्रपती संभाजीनगर			